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RFP No. 900977, Addendum No. 2

COUNTY OF ALAMEDA

QUESTIONS & ANSWERS
to

RFP Nos. 901795, 901799 and 901800
for

Pool of Training Instructors (Elective, STC Required and Specialized Trainings)
Summary of Q&A Submitted

Networking/Bidders Conferences held on May 24, 2019
	This County of Alameda, General Services Agency (GSA), Questions & Answers (Q&A) Document has been electronically issued to potential bidders via e-mail.  E-mail addresses used are those in the County’s Small Local Emerging Business (SLEB) Vendor Database or from other sources.  If you have registered or are certified as a SLEB, please ensure that the complete and accurate e-mail address is noted and kept updated in the SLEB Vendor Database.  This Q&A will also be posted on the GSA Contracting Opportunities website located at http://www.acgov.org/gsa/purchasing/bid_content/ContractOpportunities.jsp.


Alameda County is committed to reducing environmental impacts across our entire supply chain. 

If printing this document, please print only what you need, print double-sided, and use recycled-content paper.

Responses to Written Questions

Q1) Regarding the Bid Form sheet, in the column that has all the different training courses, do bidders have to bid on all courses or is individual bidding an option?
A1) Bidders have the option to bid on courses individually as long as bidders meet the specific minimum requirements stated in the RFP. In addition to the training courses that are required for all proposals, Bidders have the option to submit a list classes that are not listed in the Electives RFP No. 901795, but may be beneficial. The County is establishing a pool of vendors, so as classes change the County has the option to pull from the pool of vendors for quotes. 
Q2) Referencing the STC Required Trainings proposal, Can the County confirm what bidders should do if they’ve submitted certification to the Board of State and Community Corrections (BSCC) but have not received a response at the time of proposal submission? What should bidder’s check for that box? 
A2) Regarding RFP No. 901799 – STC Required Trainings, bidders are required to be certified at time of proposal submission. Page 6 of RFP, Section C. BIDDER MINIMUM QUALIFICATIONS, Item 3 states: 

Bidder shall possess all permits, licenses and professional credentials necessary to supply product and/or perform services as specified under in Exhibit A in this RFP. 
Report Writing training is the exception to this RFP, as it has a different requirement. Page 6 of RFP, Section C. BIDDER MINIMUM QUALIFICATIONS, Item 2.a.(2) states:
Contractor’s Report Writing training shall be certified with the Standards and Training for Corrections 90 days prior to the first day of training.

Q3) What is the deadline for submitting a bid?
A3) The deadline is June 18, 2019 by 2:00 p.m.
Q4) Who should bidders contact to submit information regarding certification to?
A4) Certifications that are due at the time of bid submittal shall be included as part of the Bid Response Packet. Bidders who have certifications/proof of certification process that are not required at the time of bid submittal will be notified upon contract award who the Probation contact is for submitting documentation. 
Q5) Can the County clarify what would be the appropriate RFP for submitting a proposal for trainings?  
A5) Bidders are to submit a proposal for the RFP that lists the training offered. For example, Suicide Prevention is listed in RFP No. 901800, therefore Bidders would submit a proposal (following all bidder instructions/minimum qualifications) for RFP No. 901800. If a Bidder wants to bid for other trainings that are not listed in one particular RFP but listed in another, a proposal for that RFP would have to be submitted as well. Bidding for trainings on all three RFPs, (901795, 901799, 901800) will result in three separate proposals; one proposal for each RFP. 
Q6) Are Bidders required to contract 20% to a Small Local Emerging Business (SLEB) vendor? 

A6) Bidders are required to subcontract 20% to a SLEB vendor, however, bidders can choose to take an exception to that requirement.  

Page 15 of the bid response packet has an exceptions and clarifications page where Bidders can request exceptions/clarifications to the RFP and associated Bid documents. Bidders are to list the requested exception, along with the page, section, and/or item number it refers to. 

Please note that although bidders request exceptions/clarifications a bid response will still have to be submitted in order to be evaluated. 
EXHIBIT C

VENDOR LIST

RFP Nos. 901795, 901799 and 901800 – Pool of Training Instructors (Elective, STC Required and Specialized)
This Vendor Bid List is being provided for informational purposes to assist bidders in making contact with other businesses as needed to develop local small and emerging business subcontracting relationships to meet the requirements of the Small Local Emerging Business (SLEB) Program: http://www.acgov.org/gsa/departments/purchasing/policy/slebpref.htm. 

This RFP Addendum is being issued to all vendors on the Vendor Bid List; the following revised vendor list includes contact information for each vendor attendee at the Networking/Bidders Conferences.
	TRAINING PROVIDER
	NAME
	E-MAIL ADDRESS

	Application Associates
	Dan Fingerman
	dan@appassoc.com

	B. Brown Consulting
	Bernadette Brown
	bernadette.e.brown@gmail.com

	Beyond the Arc
	 
	web@beyondthearc.net

	Business Emergency Safety Training
	Erroll Najee
	enajee115@yahoo.com

	Chartio
	 
	accounts@chartio.com

	Correctional Consulting Services, LLC
	Eric Woodford
	eiw@comcast.net

	Cristando House
	Joseph Cristando
	jcristando@cristandohouse.com

	DataSelf 
	 
	info@dataself.com
support@dataself.com

	EJM Digital LLC
	Erik J. McCauley
	Erik@ejmdigital.com

	Embassy Consulting, LLC
	Josef Levy
	embassycs@ymail.com

	GoodData
	Roman Stanek 
	roman@gooddata.com

	iDashboards
	 
	support@idashboards.com

	iOpening Enterprises
	Dr. Isaiah Pickens
	embassycs@ymail.com

	Island Consulting & Training
	Donna "Jamie" McDermott
	islandconsultingandtraining@gmail.com

	Looker 
	 
	security@looker.com 

	M.L. Eslinger
	Nicole Patel
	nicole@mleslinger.com

	Mouton Training & Consulting
	Cheryl Mouton
	cherylmouton@comcast.net

	Riskiq
	 
	support@riskiq.com

	The Enterprise U
	Winny Ho
	winny@TheEnterpriseU.com 

	Third Eye Data
	 
	answers@thirdeyedata.io

	Trainers, Inc.
	Lee Comer
	lee@trainersandteachers.com

	University of California, Berkeley
	Paul Mason
	paulmason@berkeley.edu
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